

ПЕРВЫЙ ЦАРЬ

Пятилетие 1547—1552 гг. стало особой эпохой в истории России XVI столетия. В эти годы были проведены широкие преобразования, принципиальные реформы, заложен фундамент новой Руси — Московского царства, причем изменения коснулись не только титулов, но и вопросов организации управления государством, его структуры и взаимоотношений между органами власти. Молодой царь по энергии и решительности мог сравниться с Александром Невским и Дмитрием Донским, из которых первый в 20 лет победил шведов, а второй в этом же возрасте трижды отразил нашествие на Москву литовского князя Ольгерда. Московия стала царством, что подготавливали еще дед первого царя и его отец. Она получила обновленную и единую Церковь, общие для всего государства законы, сменила режим боярской олигархии на самодержавную власть с вертикальным управлением. Были заложены основы официальной государственной идеологии, появились книги, специально посвященные величию царствующей династии и ее правам. Россия впервые осознала, насколько сильной она может быть.